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ЗАСТОСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ ФОРМУВАННЯ 
КОМУНІКАТИВНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ КУРСАНТІВ 

Проблема якісної професійної підготовки майбутніх офіцерів, що не лише дос-
конало володіють безпосереднім фахом, а і його мовним інструментарієм, демонстру-
ють високий рівень правової, інформаційної, комунікативної культури, творчу актив-
ність, вміють критично мислити й аналізувати свою діяльність сьогодні є однією із 
пріоритетних у сучасному освітньому просторі. Такі збільшені вимоги до випускників 
є своєрідним викликом для викладачів закладів зі специфічними умовами навчання, 
особливо в період воєнного часу, коли однією, а інколи й єдиною, із форм вивчення 
навчального матеріалу стає дистанційна.  Це вимагає перегляду традиційних підходів 
до процесу підготовки спеціалістів, пошуку, розроблення й впровадження в навчальну 
практику більш ефективних, нестандартних технологій, які б насамперед були спрямо-
вані на підвищення професійної компетентності.  

Одним із найважливіших компонентів професійної компетентності є її комуніка-
тивна складова. Адже рівень володіння нею дає уявлення не лише про особистість фа-
хівця, а й про рівень володіння ним науково-теоретичною базою, практичними уміння-
ми й навичками, свідчить про досвід здійснення професійної взаємодії. Попри те, що 
термін «комунікативна компетентність» не є новим, у педагогічній літературі відсутній 
єдиний підхід до розуміння цього поняття. Розробкою питання комунікативної компе-
тентності займалися Л. Гавриляк, О. Деркач, О. Краєвська, О. Леонтьєва, Л. Лисак, 
С. Макаренко, В. Назаренко, О. Павленко, М. Тимофієва, А. Хом’як, В. Черевко та ін. 
Найчастіше під комунікативною компетентністю розуміють здатність встановлювати 
та підтримувати необхідні контакти з людьми, а у її складі розглядають певну сукуп-
ність знань, умінь і навичок, що забезпечують ефективне здійснення комунікативного 
процесу 

Серед наявних у педагогіці інноваційних технологій активізації навчальної діяль-
ності найбільш продуктивними для розвитку комунікативних здібностей нам видаються 
такі: проблемні заняття, кейс-метод, ігрове проєктування, тренінги, використання під час 
занять комп’ютерних і мультимедійних засобів, мережі Інтернет тощо. Одним із центра-
льних завдань педагога є формування в курсантів культури діалогу, чому сприятиме 
практикування проблемно-пошукових діалогів, евристичних бесід, дискусій. Необхід-
ність моделювання в навчальному процесі типових ситуацій професійного спілкування, 
можливої комунікативної поведінки активізує роль тренінгових або ігрових технологій. 
У процесі тренінгу може застосовуватися низка методів активного навчання: робота в 
парах і групах, пресконференція, інтерв’ю, дискусія, ділові та рольові ігри, «мозкова ата-
ка», експертні групи, підготовка й використання мультимедійних матеріалів. Під час ви-
вчення тем, що передбачають розвиток навичок письмового й усного професійного спіл-
кування можна застосовувати ділові й рольові ігри, які допомагають імітувати майбутню 
професійну діяльність курсантів, максимально наблизитись до реальної ситуації.  

Отже, застосування інноваційних технологій для формування комунікативних 
компетентностей робить навчальний процес цікавим, мотивує та готує курсантів до 

© Оверчук О. Б., 2022 
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ефективної взаємодії в професійному мовному середовищі, наближує їх до реальних 
професійних ситуацій, розвиває креативність, дозволяє, з одного боку, індивідуалізацію 
навчання, а з іншого – створює умови для розвитку групової роботи.  

Список бібліографічних посилань 
1. Краєвська, О. Д. Формування комунікативної компетентності майбутніх менеджерів-

аграріїв у процесі професійної підготовки : автореф. дис. на здоб. наук. ступ. канд. пед. наук : 
13.00.04 - теорія і методика професійної освіти; Тернопільський нац. пед. ун-т ім. В. Гнатюка. 
Тернопіль, 2015.  20 с. 

2. Хом’як А., Кліш П. Комунікативні здібності: сутність, зміст, структура. Педагогічний 
пошук. Науково-методичний вісник. Вип. 2 (86). 2015. С. 37–39. 

3. Черезова ІО. Комунікативна компетентність як інтегральна якість особистості. Науко-
вий вісник Херсонського державного університету. 2014. Вип. 1 (1). С. 103–107.  

Отримано 01.05.2022 
 

 
УДК 378.147 
ПАВЛИШИН О. В., 
доктор юридичних наук, доцент,  
завідувач кафедри філософії права та юридичної логіки  
Національної академії внутрішніх справ (м. Київ); 

  https://orcid.org/0000-0001-9444-4734 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ВИКЛАДАННЯ СОЦІОГУМАНІТАРНИХ 
ДИСЦИПЛІН В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Заклади вищої освіти зі специфічними умовами навчання безумовно мають свої 
особливості організації освітнього процесу, тим більше, під час воєнного стану, однак 
це не означає, що навчанці повинні отримувати редуковані знання з соціогуманітарних 
дисциплін і мати недостатньо розвинений правовий світогляд в сучасному інформацій-
ному суспільстві, про що неодноразово йшлося в ряді праць академіка М.В. Костиць-
кого, члена-кореспондента НАПрН України С.І. Максимова, професорів О.О. Бандури, 
О.І. Гвоздіка, В.В. Сокуренка, Д.В. Швеця, О.М. Литвинова, І.С. Смазнової в ряді укра-
їнських та іноземних публікацій автора й інших представників київської, харківської, 
луганської та одеської шкіл філософії права [1; 2; 12; 17–19, с. 199]. Радше навпаки – 
складно уявити собі правника, правоохоронця чи психолога, який ефективно здійснює 
професійну діяльність без ґрунтовного розуміння основ організації суспільного життя, 
базових політологічних чи психологічних знань [2; 4], відтак можна попередити неза-
доволення загальною ерудицією працівників Національної поліції України та інших 
правоохоронців, якщо повернути світоглядні дисципліни в систему професійної освіти.  

Приміром, елімінація релігієзнавства з навчальних планів правознавців і правоо-
хоронців призвела до того, що випускники взагалі не орієнтуються в релігійних пере-
конаннях громадян, не здатні попереджати та припиняти релігійні конфлікти, 
розв’язувати інші завдання, які вимагають розуміння передумов релігійного екстреміз-
му та протистояння (чого варта одна загроза терористичних актів з боку прихильників 
Ісламської Держави або ж загострення у відносинах між християнськими конфесіями, 
пов’язане із отриманням Томосу від Вселенського Патріархату Православною Церквою 
України, а так само переосмислення ролі УПЦ як частини РПЦ в умовах війни).  

Зникнення політології, культурології, релігієзнавства (сучасних релігійних течій 
та об’єднань України), етики та естетики (професійної етики та естетичної культури 
працівників правоохоронних органів), а також філософії з системи вищої юридичної 

© Павлишин О. В., 2022 


